

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

锤炼内功强素质 细照笃行担使命

思明区举办学习宣传贯彻党的二十大精神理论宣讲骨干培训暨座谈会

同安新城片区指挥部 厚植民生情怀 推动新城建设

本报讯(记者 张琦 通讯员 颜伟强) 高质量筑城,高质量招商,精细化运营。党的二十大精神以来,同安新城片区指挥部迅速掀起学习宣传贯彻热潮,要求全体党员牢记新城产城人融合发展的重任,扎实推进重点项目建设和产业招商进程。

最近,同安新城有两个市政道路工程完工,一个是通福路工程,串联起同集路和滨海西大道;另一个是龙西路和双溪大道拓宽改造工程,项目完工通车有效缓解了方特旅游区周边高峰时段的通行压力。

两个交通项目的竣工让同安新城的交通骨架网更加完善。这只是同安新城以重点项目建设为抓手,持续完善公建服务配套的一个缩影。

近期,同安区预制菜产业科技研发中心和产品展示中心确定在银城智谷落地,同安新城正计划充分利用厦门科学城建设的契机,加大产学研的配套发展,共同发力预制菜的万亿级产业赛道。

厦门城投数智产业发展有限公司负责人魏来介绍,银城智谷将把项目招引的重点聚焦到高能级实体项目上来,结合园区当前总部经济、新媒体等项目落地基础,加快推动相关领域的链群招商步伐。

“高质量的招商引资,是同安新城建设发展至新阶段后工作的重中之重。”同安新城片区指挥部相关负责人表示。

“一直以来,指挥部始终将‘满足人民对美好生活的向往’作为新城建设的出发点和落脚点,牢记产城人融合发展的重任,以高品质新城建设推进经济社会高质量发展。”同安新城片区指挥部常务副总指挥陈江生表示,指挥部将把深入学习宣传贯彻党的二十大精神,转变为新城建设发展的具体成效,将着力推动新城产城人从物理空间的融合走向以人为中心的生产生活方式的充分融合,让百姓从满满的获得感、幸福感中共享高质量发展的成就。

本报记者 吴燕如 通讯员 夏思莹

专家学者全面解读、深刻阐述;培训人员用心领会,认真记录。思想在升华,共识在凝聚,为党的二十大精神宣讲工作夯实地基——11月4日,由思明区委宣传部主办的“学习宣传贯彻党的二十大精神理论宣讲骨干培训暨座谈会”在思明区委党校举行。

重点突出、力求实效,思明区通过“集中听课+座谈交流”相结合的方式,组织全区理论宣讲骨干对党的二十大精神进行系统的学习,切实做到学懂弄通、准确把握,确保宣讲工作“不走样”;联系实际、讲好故事,确保宣讲活动“接地气”;把握基调、坚持导向,确保宣讲方向“零偏差”,切实打通宣讲“最后一公里”。

这是思明区学习宣传贯彻党的二十大精神的重要举措。思明区通过有效抓好学习培训,加强思明区基层理论骨干队伍建设,为宣讲宣讲好党的二十大精神奠定坚实的基础。接下来,思明区将进一步策划好、组织好、运用好区委宣讲团、理论轻骑兵的作用,深入企业、机关、校园、社区进行宣讲,让党的二十大精神在思明家喻户晓、落地生根,凝聚起推动思明区高质量发展的磅礴力量。

把握主线重点 理论学习夯基础

培训班上,市委宣传部理论处处长王彦龙、市委讲师团柯雯琼共同为学员们带来丰富的理论大餐。

对照党的二十大精神全文,王彦龙首先带领大家全面回顾报告中各章节的内容,更好地把握党的二十大精神的主题主线和关键点。随后,他围绕三个方面——党的二十大精神主要成果、主要内容、学习要求,通过梳理要点、解读关键内容,对党的二十大精神进行了深入浅出的解读。



对照党的二十大精神,参训人员认真听讲,记录要点。(本报记者吴燕如摄)

的解读。讲解中,王彦龙注重结合厦门实际,引导大家进一步学懂弄通、学深悟透,提升理论素养,夯实理论基础。

以《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴》为主题,柯雯琼带领大家共同回顾新时代10年经历的三件历史大事,结合党的二十大精神,融入一个个事例,进一步阐释新征程中国共产党的使命任务,深刻指出在现代化新征程的关键时刻,需要统一思想,开拓创新推进中国式现代化,在新思想指引下开创新局面。

现场,培训人员专心听、认真记,学习氛围浓厚。思明区理论宣讲轻骑兵许娟专门带上笔记本电脑来记录,文档里记满了要点内容。此次培训让她受益匪浅,“培训主题鲜明、重点突出,让我更加全面系统深刻领会了党的二十大精神丰富内涵。”作为演武二小的语文老师、思政老师,许娟已经有了初步计划,“接

下来,我将主动走到社区中去,走到家长中去,积极宣讲党的二十大精神,特别是关于科教兴国战略、人才强国战略的时代背景和重大意义相关内容,并结合一线教学的经验体会把宣讲讲到位,携手家长一起为孩子打造更加良好的教育氛围,为教育事业贡献应有之力。”

畅谈心得体会 互动交流促提升

如何通过宣讲,更好地推动党的二十大精神落地生根?当天下午,活动还举办了学习宣传贯彻党的二十大精神理论骨干座谈会。高校教师与思明区委宣讲团成员、思明区理论宣讲轻骑兵代表齐聚一堂,畅谈学习党的二十大精神的心得体会,为如何宣讲好党的二十大精神开展互动交流。

在火热的气氛中,思想的火花

不断碰撞,思明区委宣讲团成员、思明区理论宣讲轻骑兵代表纷纷表示,这样的座谈交流既有理论深度、又有实践启发,将帮助大家做深做细接下来的宣讲工作,进一步提升宣讲的针对性和有效性。

参加座谈的高校教师之一,厦门理工学院马克思主义学院教授洪认为思明区宣讲工作提出建议。

在他看来,可以聚焦“深刻领会过去5年工作 and 新时代10年伟大变革,讲好幸福思明故事”和“牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务,讲好思明奋斗故事”这两个重点,通过讲述具体故事,引导听众从身边的变化深切感受习近平新时代中国特色社会主义思想的实践伟力,同时,准确把握中国式现代化的中国特色和本质要求,讲好思明区为厦门努力率先实现社会主义现代化贡献更大力量的奋斗故事,激发广大党员干部和群众为实现目标团结奋斗的热情和干劲。

此外,思明区人大代表、区政协委员、非公企业、小区党支部书记、青年代表还齐聚一堂开启别样的“近邻茶话会”。大家结合自身专业领域、工作实际,畅谈学习体会,分享厦门市、思明区十年来的发展变化。

接下来,鹭江街道党工委将发挥基层理论宣讲阵地作用,紧密联系经济社会发展实际,讲好群众故事、鹭江故事,打通学习宣传的“最后一米”,让党的创新理论飞入寻常百姓家。

佳果飘香诗音扬 文旅融合乡村美

翔安区举行本土作家作品品读会,助力推进乡村振兴

讲好中国故事 弘扬中华文化

厦门市第十三届社会科学界学术年会活动昨举办

本报讯(记者 林桂楨)昨日,厦门市第十三届社会科学界学术年会活动——“文以载道,协和万邦——以侨为桥传播好中华优秀传统文化”论坛在集美举行。专家学者齐聚一堂,共同探讨讲好中国故事的新形式、新路径。

8位中华文化研究学者与专家围绕“以侨为桥传播好中华优秀传统文化”这一主题,结合自身海外文化交流经历,向海外留学生教授中国文化的经验,就如何讲好中国故事进行主题演讲,并提出诸多具有针对性、操作性的金点子。

本次论坛采取线上、线下相结合的形式,专家学者发表主题演讲后,在场听众与线上观众提出疑问,与专家进行深入交流探讨。

本次论坛由社科联、市社会科学界联合会指导,集美区社科联、区侨联主办,集美区闽南文化研究会承办。



本报记者 曾嫣艳 通讯员 叶晓菲

火龙吐珠,富美大宅,是作家笔下的翔安区香山街道大宅社区。11月5日上午,由翔安区文化和旅游局、翔安区香山街道主办,翔安区图书馆、翔安区作家协会承办的“佳果飘香 诗音飘扬——本土作家作品品读会”在翔安大宅社区厢语·香苑民宿举行。

厦门市作家协会原主席、作家、诗人陈慧瑛和市、区作协会员及文学爱好者近五十人齐聚大宅,一同品读翔安区作家协会会员姚旭光作品集《推开时间的门》及王永设作品集《跨江小浪花》,在诗意田园中感受乡村振兴、文旅融合的魅力。

佳作分享 悦读人生书香韵味

品读会上,大家围绕《推开时间的门》、《跨江小浪花》交流分享。姚旭光、王永设还向翔安区图书馆赠送了此次首发作品集各5册,翔安区图书馆馆长张胜峰为他们颁发收藏证书。

此外,姚旭光分享了自己的创作心得:“近几年翔安快速发展,为文学爱好者提供了丰富生动的创作素材,我希望通过文学的方式为翔安发展贡献一份文化力量。”他创作的《推开时间的门》收集了散文、随笔、杂文、诗歌等,其中既有远离故土、身在异乡对亲人、乡人、故人情感的温情,也有身为军人的“铁血柔情”、身为企业管理者的理性思考。作为一名土生土长的翔安人,王永设则以最真诚、最深情的笔触写出一篇篇叙述家乡故事的散文,结集成《跨江小浪花》出版。

厦门市作家协会副主席曾纪鑫、思明区作协主席谈一海、翔安区作协副主席黄英灿点评了两位作者



书法家现场为原创诗作提笔挥墨。(洪晨摄)

的作品集,与会嘉宾也赏析作品并交流感言。

诗歌展演 笔尖舌尖共赏火龙果

以柯铭洛、陈茜茜倾情朗诵名家散文《乡梦》《我生命中的水稻》开始,听花驿站上演了一场诗歌展演。现场不仅有区作协会员黄秀香、谢阿贞、王亚玲带来的诗歌朗诵,还穿插了琵琶语、水墨丹青舞蹈表演以及小提琴演奏、火龙果主题诗歌书法展示。不仅如此,火龙果双翠、火龙果馒头、火龙果花汤……一道道特色的火龙果菜,更是刷新了与会人员对美丽大宅的认知。

值得一提的是,活动现场,由市区作协会员以“振兴乡村梦,大宅火龙果”为主题创作的系列诗歌《振兴中的大宅村》《走在大宅的田野上》《火龙果》等18首作品也通过展板展示、立体折页、扫码阅读等形式亮相,来访的作家及游客纷纷打卡、取阅。为了更好地传播佳作,活动还特邀知名书法家洪永郑、王增嘉现场为原创诗作《火龙吐珠,富美大宅》《美丽乡

村大宅》等作品提笔挥墨,将“诗情画意”以书法作品形式永久留在大宅,与广大游客共享乡村振兴之美。

以文塑旅 共筑乡村振兴梦

据悉,本次活动是2022年厦门市市民文化节的活动之一,也是厦门市特色农事活动品牌——第三届翔安大宅火龙果文化旅游节系列活动之一。

本次活动旨在通过“文学+田园、活动+文旅”的形式,将诗歌、文学融入翔安乡间古厝、山海美景之中,积极打造“翔安旅图”品牌,致力于推动文旅融合、乡村振兴,以“塑形建魂”“以文塑旅”的方式带领广大市民读者一边旅游,一边阅读,助力旅游发展。同时,以活动带动乡村文旅产业的发展,为乡村振兴注入更强劲动力,进一步提升大宅火龙果文化旅游节品牌影响力,宣传乡村特色产品,推动乡村经济发展,提升乡村文化内涵,赋予美好乡村无限的诗意。

相关

名家齐聚鹭岛 诵读致敬经典 “悦读新时代 奋进新征程”名家名篇经典诵读晚会昨举办

本报讯(记者 郭春)作为2022年厦门市市民文化节的系列活动之一,“悦读新时代 奋进新征程”名家名篇经典诵读晚会昨在厦门歌舞剧院举办。晚会邀请到各界名家加盟,通过创新跨界朗诵、童谣说唱等形式,演绎厦门名家名篇,为观众送上文化盛宴。

诵读晚会在厦门二合唱团合唱的歌曲《日出·厦门》中开启。晚会共三个篇章,诵读者们带来一批与厦门有关的名家名篇。现场,电视剧《三国演义》诸葛亮的配音、国家一级演员徐涛朗诵了诗人郭小川的作品《厦门风姿》令人惊喜,国家级非物质文化遗产项目高甲戏代表性传承人、中国戏剧“梅花奖”获得者吴晶晶等6位戏曲名家跨界朗诵《我和我的祖国(山河)》同样令人惊艳。来自厦门各行业的代表也在晚会上带来朗诵《请党放心,强国复兴有我》,把气氛推向高潮。

活动由厦门市文化和旅游局、厦门市教育局、厦门日报社主办,海西晨报社、厦门市群众文化学会承办,并得到新华社客户端、厦门网、十点读书的支持。活动还通过新华社现场云、ZAKER新闻客户端等平台同步现场直播。

链接

2022年市民文化节 翔安区举行62场活动

2022年厦门市市民文化节于11月3日至12月10日举办,全市129项154场活动中,翔安区有25项主题,62场活动。包括品读书、书画展、92580“三送”进社区、“学习用典”——中国优秀传统文化连环画作品展及说书讲古等配套活动、超阅21天、跟着图书去旅游、智绘书等活动。活动践行以人民为中心的思想,深入基层,面向群众,以“演、读、展、游、论、绘、书”等七大板块,让市民广泛参与,尽享文化盛宴。

声音

厦门市作家协会原主席、作家、诗人陈慧瑛:开展本次品读会,不仅可以为翔安带来更多的诗意和丰收,同时,翔安也能够为作家们带来更多的创作灵感和素材。